

中共中央组织部
中共中央宣传部 文件
国务院国资委党委

中组发〔2018〕16号

中共中央组织部 中共中央宣传部
国务院国资委党委关于认真学习贯彻习近平总书记
重要指示精神广泛开展向黄群、宋月才、姜开斌
同志为代表的抗灾抢险英雄群体和
王继才同志学习的通知

近日,习近平总书记分别对中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所原党委委员、副所长黄群,某试验平台原负责人宋月才,某试验平台原机电负责人姜开斌和江苏省灌云县

开山岛民兵哨所原所长、开山岛村党支部原书记王继才先进事迹作出重要指示。9月27日,党中央决定,追授黄群、宋月才、姜开斌、王继才同志“全国优秀共产党员”称号。9月14日,中央宣传部授予中船重工第七六〇研究所抗灾抢险英雄群体“时代楷模”称号。为认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,经中央领导同志同意,现就广泛开展向黄群、宋月才、姜开斌同志为代表的抗灾抢险英雄群体和王继才同志学习的有关事项通知如下。

一、深刻领会习近平总书记重要指示精神

习近平总书记指出,黄群、宋月才、姜开斌三位同志面对台风和巨浪,挺身而出、英勇无惧,为保护国家重点试验平台壮烈牺牲,用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格,用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言,他们是共产党员的优秀代表、时代楷模。广大党员干部要以黄群、宋月才、姜开斌同志为榜样,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,履职尽责、许党报国,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

习近平总书记强调,王继才同志守岛卫国32年,用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。我们要大力倡导这种爱国奉献精神,使之成为新时代奋斗者的价值追求。对王继才同志的家人,有关方面要关心慰

问。对像王继才同志那样长期在艰苦岗位甘于奉献的同志，各级组织要积极主动帮助他们解决实际困难，在思想、工作和生活给予更多关心爱护。

。习近平总书记的重要指示，充分肯定了黄群、宋月才、姜开斌、王继才同志的先进事迹，深刻指出了新时代共产党人应当具备的优秀品格，鲜明昭示了新时代奋斗者矢志如一的价值追求，深切体现了党中央对先进模范人物的尊崇褒奖、对基层党员干部的真情关怀，进一步丰富了合格党员和好干部标准的时代内涵，饱含着对广大党员干部不忘初心、牢记使命、履职尽责、许党报国的殷切期望。认真学习领会、贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，对于在广大党员干部中弘扬先进典型的崇高精神，激励党员干部新时代新担当新作为，对于在全党全社会营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄的浓厚氛围，培育和践行共产党人价值观和社会主义核心价值观，都具有十分重要的意义。

二、深入学习先进典型英雄事迹

黄群、宋月才、姜开斌、王继才同志是习近平新时代中国特色社会主义思想的模范践行者，是共产党员的优秀代表和时代楷模。他们的先进事迹，从平凡中见伟大，于危难处显精神。各级党组织要组织引导党员干部认真学习、用心感悟。

广大党员干部要学习他们信仰坚定、对党忠诚的政治品格。像他们那样，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持

“革命理想高于天”，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。要学习他们恪尽职守、担当有为的敬业精神。像他们那样，立足本职岗位，不务虚功、干在实处，主动担责、全力尽责，以实干诠释使命，以实干创造实绩。要学习他们甘于奉献、勇于牺牲的崇高境界。像他们那样，在祖国最需要的地方艰苦奋斗、建功立业，在关键时刻和危急关头豁得出、顶得住，把理想信念时时处处体现为行动的力量。要学习他们淡泊名利、清廉自守的道德情操。像他们那样，清白做人、干净干事，自觉践行共产党人价值观，始终保持共产党人的政治本色。

三、结合实际组织开展学习

各级党组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，精心组织安排，把学习以黄群、宋月才、姜开斌同志为代表的抗灾抢险英雄群体和王继才同志先进事迹，作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容，教育引导广大党员干部筑牢理想信念，加强理论武装，提升品行作风；与进一步激励广大党员干部新时代新担当新作为结合起来，教育引导党员干部敢于负责、勇于担当、善于作为，不负党和人民重托；与开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动结合起来，教育引导党员知识分子带头践行“心有大我、至诚报国”的家国情怀，扎根人民，奉献国

家,不辱时代使命。

各级党委(党组)理论学习中心组要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,采取专题学习交流等方式,带头学习先进典型事迹。党员领导干部要带头把自己摆进去,以先进典型为标杆,找差距、明方向、添动力、鼓干劲。基层党组织要通过“三会一课”、主题党日、组织生活会等方式,组织党员讲英雄、学英雄,把感悟感动转化为做好本职工作、岗位建功立业的实际行动。各级党委(党组)及其组织部门要从思想、工作和生活更多地关心关爱基层党员干部,特别是长期在艰苦岗位工作的党员干部,让他们安身、安心、安业。领导干部要经常联系、关心慰问英勇牺牲、因公殉职党员干部的家属,帮助他们解决实际困难,传递党组织的关怀和温暖。



主送：各省、自治区、直辖市党委组织部、宣传部、国资委党委，中央和国家机关各部委、各人民团体组织人事部门、宣传部门，新疆生产建设兵团党委组织部、宣传部、国资委党委，各中管金融企业党委，部分国有重要骨干企业党组（党委），部分高等学校党委。

中共中央组织部办公厅

2018年10月9日印发

